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Munkások! Polgártársak S Elvtársak I
Négy esztendőn át, míg a fegyverek ropogása szólt, mi hallgattunk. Négy éven keresztül némán viseltük 

kínos szenvedéseinket. Eljött az óra, hogy elhallgassanak a fegyverek és m egszó la ljunk ml.
Az egész világ megujhodik, átváltozik. Elpusztulnak helyükről azok az emberek, akiknek leginkább véres 

a kezük. Elpusztulnak azok a rendszerek, amelyekre ránehezedett a háború felelősségének az átka. Feltámadott a nép 
s maga akarja sorsát intézni. Amerre magunk körül szétnézünk, diadallal látjuk feltámadni a régi világ romjaiból a 
népuralmat. Csak nálunk, M agyarországon, látjuk, érezzük m ég a reakciót. Csak nálunk hiszik még, 
hogy meg lehet állítani a történelem rettenetes forgását. Csak nálunk fé lnek m ég a néptói azok, ak ik  
annyi bűnt követtek ei a néppel szem ben.

Szólalunk meg tehát mi is, hogy hangunk összevegyüljön azoknak kiáltásával, akik az egész országban 
a régi rendszer bukását s az azonnali békét követelik. Novem ber hó 3<ikán délután 3 órakor N A G Y  
NÉPGYÜLÉST tartunk Sátoraljaújhelyen, a Kossuth-szobor előtt. Jöjjetek el m indnyájan!

Éljen  a b é k e ! Éljen a népm ozga lom ! Éljen az uj független dem okrata  M agyarország!

Zemplénmegyei jiiggelienségi párt. Radikális párt. Sátoraljaújhelyi szociáldemokrata párt.

Tojástánc.
— okt. 30.

(B. B.) S '.inte elképed az ember, 
mikor a politikai válság változatos 
híreit olvassa. A kibontakozás útja 
oly természetes, az egész ország 
tudja, hogy a megoldásnak egyetlen 
útja van — s mégis napokon 
keresztül vajúdik a helyzet. Azok 
a hírek pedig, amiket legutóbb 
hallottunk, egyenesen megdöbben
tőek. Egy tábornokot akarnak az 
ország élére állítani. A tábornokok 
már megfelelően elvégezték a fel
adatukat a harctereken. Hát már 
a politikában is katasztrófa elé 
akarják vinni a nemzetet?

Ha borzasztó nem volna, nevet
nünk kellene azon a tojástáncon, 
amit egyes urak a politikai válság 
megoldása körül járnak. Látják, 
hogy elvesztettek mindent. A  
könnyelműen felidézett háborúval 
együtt elvesztették idebent is ha
talmukat, pozíciójukat. Hiába öl
tözködnek már demokrata ruhába 
azok, akiknek minden kis izük a 
megcsontosodott konzervativizmus. 
Felveszik a 48-as címet, personalis 
unió, önálló hadsereg, ma már 
mind az ő programmjuk. bs hogy 
megmentsek befolyásukat, Latal
mukat, ígérnek minden", kapasz
kodnak még a szalmaszálhoz is.

De hát ennek a csúnya játék
nak már egyszer végét kell szakí
tani. Legyen hangos, határozott 
és ellentmondást nem tűrő  ̂ az 
ország kiáltása, hogy ezek a férfiak, 
akik elvesztették egész politikai- 
hitvallásukat, álljanak felre az ni- i 
báli Értsek már meg egyszer, | 
hogy az a világ, ami az övék volt, i 
eltűnt. Eltűnt, mint egy sziget, 
melyet elnyelt a tengerek árja .1 
Velük többé politikát nem csiná
lunk. Tiszteljük közülük azokat, 
akije becsületesek voltak, megvet
jük, akik megvetésre méltók, de 
sem egyikkel, sem másikkal nem 
tárgyalunk. Értsék meg, hogy az ő

idejük letűnt, az ő korszakuk el- í Felhívás a cipÖiparosokh<>7.
•elmúlt. Uj idők, uj eszmék jöttek,I Il’«,h1ivüin * csizmadiákat, hogy 
Uj rendszert kell alkotnunk. S eit> , , sltoUilti jii«ntB4k b«, mórt rajl.érís 
csak azok teremthetik meg, akik-1 eset6n( készletük elkobzás tárgyát 
nek semmi közösségük 

1 idők tüneteivel s akikneks akiknek hitval- 
s nem köpönyegjük volt azlásuk

uj világfelfogás.
Távozzanak tehát még ma s 

engedjék át a helyet azoknak, 
akiket az egész ország hangos 
szava hív a vezetésre. Távozzanak 
még ma s ne várják meg az el
következendő órát. Távozzanak 
még ma s ne kísérletezzenek, mint 
aki nyílt lánggal próbál leeresz
kedni a bányaléggel megtelt tár
nákba! Távozzanak) meri holnap 
már késő lehet!

Az idők méhe terhes. A levegő 
tele van feszültséggel. Elfojtott 
erők dübörgését halljuk a vékony 
földkéreg alatt

Mennyi rövidlátás, mennyi 
könnyelműség,mennyi elbizakodott 
gőg kell ab hoz, hogy valaki még 
ma is ily görcsösen ragaszkodjék 
az elveszett hatalomhoz!

jfotjyan juthatunk
maximális áron cipőhöz.

• •
A sátoraljaújhelyi cipöhivatal 

a közönséghez.
C'pöjavitAsi munkák lenmag.sahb 

ár.i (hozzávaló összes any Hátfal): 
Férfi vagy női c'pS fejelés, talpa'ással 
ogyiitt, szeges 42 IC, varrott Ö2 K, 
fíu vagy ieány oipő fejelés, la'palással 
ogyiitt, szeges 32 K, varrott 40 K, 
gyerm ek-cipő 30 ásnál kisebb, fejelés 
és talpa'ással 26 férfi vagy női cipő 
talpalás szeges 12 80 K, varrott 18 K, 
fiú vagy leány cipő talpalás 30—33 lg 
9 60 K, sarok-javilás 4 K, gyermek
cipő talpalás 30-asnál kisebb 2—3 K, 
t>rfi vagy női cipőn orrboritás 10ö0 Ií, 
[iu vagy leány cipőn orrborilás 9 K, 
gyermek-cipőn orrboritás 30 as > K, 
won a'ul 2 K, uj ta'pbél és, uj ráma, 
ui bekötés, uj kéregbélés bevonás 
legfeljebb 1—1 K, egyébként a eipő- 
bivatal ad felvilágosítást

.esetén, készletük 
múltj képezi.

Figyelmeztetem a kereskedőket, 
iparosokat, a sátoraljaújhelyi cipő- 
javit.6 műhely vezetőjét, amennyiben 
■8 hóra visszamenőleg a 31863|9l8 
szánon K. M. read. 6. §-ának figye
lembe vételével, a cipőellátásban 
(*kár kész, csináltatott, javítót!) ré
szesülők névsorát nem közölték volna, 
esen felszólítástól számított 3 nap 
alatt » cipőhivatallal közöljék.

Úgyszintén az összes beszerzési 
csoportokat (Sátoraljaújhely városi 
alkalmazottakét  is beleértve), hogy 
8 hóra visszamenőleg közöljék azon 
tagjaik névsorát, akik cipő vagy bor
ellátásban részesültek, mert ellen
eseiben a tagok igényjogosultBágát 
figyelembe nem vehetem.

A kimutatás a következőket fog
lalja magában: Az alkalmazott neve, 
állása, mióta van uj állomáshelyén, 
esetlen megelőző helyen részesült-e 
bőrellátásban? családtagok neve és 
száma, családfő vagy családtag hány 
pár cipőben részesült s mikor, hány 
párra, mennyi egész, fél talpbőrt 
vagy hulladékot, felbőrt kapott s 
mikor; a csoport honnan szerezte a 
tagok részére szükséges anyagot, 
hány pár cipő áll a tagoknak fejen
ként jelenleg rendelkezésére. A ki
mutatás pontos s lelkiismeretes el
készítésére annál is inkább felhívom 
figyelmét, mert a kimutatás helyes 
gégéről, a rendelkezésemre álló adatok 
alapján, magara is meggyőződést 
fogok szerezni.

Tekintve, hogy az utalványozó 
kerület: zárt terület, átmeneti, Idegen 
utalványozó kerülethez tartozó, meg
szállott terűiéiről itt tartózkodó 
egyének, akiknek az országot 
belügyminiszter idevágó rei.delkezése 
szerint elhagyni kellett, de ezt, el
mulasztották, dacára egy évi itt tar
tózkodásuknak úgyis a hadifoglyok 
utalványozásban nem részesülhetnek.

Aki ezt megszegi, kijátsza, a 
318Ö3j918. az. K. AJ. rend. 12. § ának 
büntető rendelkezése a'á esik és 2000 
kor. pénzbüntetés, illetve 6 hónapi 
e'zárással hUntettetik,

Sátoraljaújhely, 1918. okt. 14.
Dombó Gyula.

ruházati ós cipőliivutal 
vezetője

Lapunk mai «áma 2 oldal.

Virágot
a hősök sírjára.

•  •

Felh ívás a  közönséghez I
A világháború ötödik esztende

jében minden hazafias lelkesedéssel 
dobogó szivet fájdalmasan érint, hogy 
november hó elsejének délutánján, a 
olyan uugy mérvben pusztító és az 
oly veszedelmesen ragályos „spanyol 
betegség" miatt, mindennemű teme
tői kivilágítás, gyászüunepély — a 
kiadott polgári és katonai rendelet 
értelmében — elmarad és, hogy a 
sátoraljaújhelyi hölgyek, akik „Halot
tak napján" a hősö temetői mindig 
feldíszítették, ezidőszerint e munkát 
el nem válalhztták.

Hogy azouban hőseink sírja ko
szorúzásán ne maradjon, a Dohány 
gyári vöröskereszt kórház vezetősége 
elhatározta, hogy Sátoraljaújhely 
város közönségének lelkesen össze
adott virágaiból egy-egy nagy ko
szorút helyez úgy a köztemetőben 
miut a járványtemetőben nyugvó 
hőseink sirjára.

Ezokból nagyon kérjük a város 
közöuségét, hogy a hősök sirjára 
szánt virágaikat küldjék csütörtök 
délután 4 óráig bezárólag a dohány
gyári korház irodájába.

A ki virág helyett pénzt küld, 
azt biztosítjuk arról, hogy a helyi 
lapokbau is nyugtatandó összeget 
most vagy később a sírok díszítésére 
fogjuk fordítani. A koszorúkra fel 
nem használt virágokat pedig a ha
zánkért elesett hőseink nyugvóhe- 
lyére fogjuk reáhelyezni. Legyenek 
e virágok to'mácsolói elévülhetetlen 
kegyeietes hálánknak.

És ha egyenként nem is tehet
jük le hőseink sirjára élném múló 
hálánk virágból fonott koszorúját, 
gondolatban mindannyian ottleszüuk 
és imánkbau kérjük a Mindenhatót, 
hogy a jövő esztendőben, már béké
ben foglalkozhassunk, buzgalommal, 
felejthetetlen hőseink sirjáoak mara
dandó díszítésével.

Sátoraljaújhely, 1918. okt. hó 29.
Or. Széchényi-Wolkenstein Ernflné 

Juhász Jenőné Dóka* Gyula.

T
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Hun elóti, hun meggyúti.
Már mejfint amerikázik a villanygyár. 

• •
De hála Istennek, már nem sokáig.

H Í R E K .

— okt. a).
Valami csodálatos lázas izgatott 

«ág vess erőt néhány uap óta váro
sitok közönségén. Sohasem tapasztalt 
nyerészkedési vágytól hajtva, még az 
amerikaiak közismert fogadási szen
vedélyét is meghaladva, óriási össze* 
gekbe kötnek aggok és ifjak, férfiak, 
nők egyaránt fogadásokat. Mind
annyian végeredményében egyforma 
alappal, a közismert népdalra — hun 
elóti, hun meggyűli — támaszkodva.

Nem nehéz tehát ezek után ki
találni, hogy vároaiuk éjszakai fény
ben tündöklő legkiválóbbalakillatáról, 
a villany világítási és erőátviteli rész
vénytársaságról lesz ismét sző e 
hasábokon.

Az előzményeket bár hasonlóan, 
Btintéu ismeretesek, mégis tanácsos, 
miül a szeretve becsült vállalat lég 
frissebb szórakozását részletesen 
ismertetni.

Már jó néhány napja a szürkület 
beálltakor közörömre kigyuladoak a 
villanyos lángok, tüudéri fénnyel (?) 
árasztva el a várost. A boldogság 
azonban túl kcrai. Rövid idő múl 
tával, mintha világítási csömörben 
szenvedne a gyár, szép lassau ki
hunynak a lámpák és pokoli sötét
ségbe borul a város.

A magánháztartások, üzletek, 
ipari vállalatok munkái megállnak, 
ideges kapkodás indul meg, a bősé
gesei! rendelkezésre álló petróleum 
és gyertya-világgal enyhíteni a 
sötétséget, Testet-lelket sorvasztó 
kurta utánjárás után, úgy minden 
tizedik helyen már mécs pislákol, 
amellett folytatja a lakosság imáját 
a villanygyár hosszú életéért.

A sötétbeni szenvedés, a vállalat 
kegye folytán, nem tart azoubau 
sokáig. Egy-két óra múlva megindul 
újra a világítás, hogy örökkévalóság* 
uak tetsző félóra után újra kezdőd
jék a játék élőiről.

— „Hun elóti, hun meggy úti, 
asegény szivünk szoraoriti."

A publikum peisze bo'dog, mert 
e változatosság folytán alkalma nyílik 
nyerészkedési hajlamát kielégíteni, 
fogadásokat kötve arra, meddig tart 
a világítás, a kegy és meddig a nem 
világítás, a kegyetlenség. A villany- 
gyárhoz közelálló egyének mind 
meggazdagodtak. Aiok tudják, mi 
meddig tart és a villanygyárhoz 
való köaelállóságuknak megfelelően, 
nem átalják embertársaik gyengesé
gét, türelmét kihasználni, nyakra-főre 
kötik a fogadásokat és persze nyer- 
uek, gazdagodnak, mint maga a gyár.

No de elég legyeu a tréfából. 
Szomorú a helyzet, sokkal szomorúbb, 
semhogy guuy tárgya, élcelődés alapja 
lehetne. Az erkölcstelen visszaélések 
cgimboraszója az, amit a villanygyár,

! fejősteheneivel a város birkatürelmű 
{lakosaival újabban megcselekszik és 
a város csak zug, morog mint 
háborgó tenger, tehetetlen dühében 
a szidalmak minden özönét zúdítva 
a gyár vezetőségére.

Petróleum, gyertya niucs, vil 
lány világítást nem kap a lakosság 
nem világítási dijak fejében azonban 
az ingét is kell, hogy oda adj*.

Bizony ez igazáu érőátvétü'i ré*»z 
vény társaság. A közönség anyagi 
erejét hordja át a részvényeseinek 
zsebébe minden elleu szolgáltatás 
nélkül.

És hz va'aki a neravilágitás okát 
kérdi, azzal a kifogással hozakodunk 
elő, hogy az az egy waggon szén 
amely tulajdonképeu nem is uekik, 
hanem a város közönsége részére 
érkezett, tele van palával, ka‘oriáj» 
a minimális, úgy hogy azzal dolgozni 
képtelenek.

Áttolják az ódiumot a báuyár 
amiért szortirozatlan, palás szenet 
szállít és rnegfelejlkezuek arról, hogy 
ugyauezek a kifogások hangzottak 
el tavaly is, amikor sok hírlapi tá
madás és más külső ható erők után 
nekifeküdtek és sztr-ztek már 
auuyira-mennyire elegendő jó szenet.

Nem okultak a múltakon, vár 
ták az ős»i időszak eljöttét, anélkül, 
hogy tartalék szón mennyiségről 
goi-doskodtak volna. Avagy arra 
számítottak, hogy közeleg a farsang? 
Lesznek házi bá'ok és a láncolni 
vágyó fiatalság kilónként hordja bele 
a szenet, a villauygyár kapuja eiott 
kiakasztott koldustarisny ába. Úgy 
mint az a tavalyi idényben törtéül 
és úgy ahogy azt már most szom
baton, vasárnap a mozi cselekedte. 
Adott szenet, kapott világítást. És 
ennél a pontúéi jegyezhetjük fei a 
villauygyár egyetleu tiszteletreméltó 
cselekedetét. Csak azt az áramkört 
ktpcaolta be, ahol a jóiéit ményező 
széuadakozó érdekeltsége van, A 
többi ki volt kapcsolva, ott a lakos
ság, közhivatal, közintézmény sötét
ben maradt.

Az Ur 1918 ik esztendejében, a 
spauyoljárváuy legnagyobb tombo- 
lása közepette, a sátoraljaújhelyi vil 
lány világítási részvénytársaság avval 
segíti e ő a járvány elleni védeke
zést, hogy iuég az esteli órákra sem 
ad világítást.

És ha volt valaki ebben a város
ban, aki ellene volt a villauygyár 
házi kezelésbe vételének, az joggal 
merjük liiuui, ma ezekután szívvel- 
lélekkel az átvétel mailett van,

Ez az egyetlen módja, hogy 
megszabadu jón a polgárság attól a 
részvéuytársaaágtól mely minden 
utálatnak, megvetésnek jogos bir
tokosa.

— Wlmllschgratz herceg — titkos
tanácsos, őfelsége Windischgr&tz La 
jós herceget tárca nélküli miniszteri 
állásától felmentette és ueki ez al
kalomból a belső titkos tanácsosi 
méltóságot díjmentesen adományozta

— Koronás arany órdemkereszt.
A vármegye orvoskarának két kiváló 
tagját Dr. Balázs Dezsőt a hadigon
dozó hivatal helybeli intézetének 
igazgató ezredorvosát, és Dr. király- 
helmtci W'eimberger József király hel- 
meci ezredorvost ismét királyi kitün
tetés érte. Ugyanis a háború idején 
teljesített kitűnő szolgálataik elisme
réséül Őfelsége mindkettőjüknek, a 
vitézségi érem szalagján a koronás 
arany érdernkeresztet adományozta.

-  Vaserdemkereszt. A háború 
idején teljesített kiváló szolgálatának 
elismeréséül Őfelsége a vitézségi é 
szalagjáu viselendő vasérdenaktresz
tet adományozta. Csernyiczky Kálmán 
népfelkelő őrmesternek.

-  A zemplenmegyei haicok tör 
tónetéböl. A Kárpátokban lefolyt hősi 
küzdelmek immár a történetem gló 
riájába foglalva a múltak nagy erű 
lékei s most folyik azok történeté
nek feldolgozása. A dicső küzdelmek 
melyekben hon védőink Magyarország 
Kapuit védték az orosz invázió pusz
tító förgetegétől, érdemesek vrra, 
hogy minden magyar szivében és 
hálás emlékezésében megmaradjanak 
selsősorbauZemplénruegy e lakossága, 
melyet a hősi küzdelmek közoiebbrő 
is érintetlek, fordítsa feléjük érdek- 
ődő figyelmet. A székesfehérvári 17. 
honvéd gya ogezred 1914—15 ben a 
Kárpátokban harcolt, sajat testével 
takarvaZempiónmegye földjét s most 
uőai küzdelmeiből egy emlékkönyvet 
ad ki, melybeu a zempéuraegyei 
harcok vonzó és színes 1. Írása is I eu- 
foglaltatik. Az irodalmirag is érté
séé, több mint 200 iilusztralioval 
ellátott díszes kiállítású munka ára 
25 korona, diszkiadásbau 50 korona. 
Minden jövedelme a Zemp óumegye 
iránijaiba is temetett hős halotlaiuk 
özvegyeié es árvá é. Megrendelhető a 
17 honvéd pótzaszlóalj történelmi 
csoportjánál Székesfehérvárott. Az 
emlékkönyvvel kapcsolatban eddig a 
következő adományok folytak be az 
ezrtd özvegy- és árva alapjára. Ma
gyar cutoripar r. t. 200 K., gróf 
Seuyey Géza, Takáts Menyhért jászói 
prépost. Uriborok r. t. Mrd 100. K., 
herceg YViudischgrát* bajos, Komit 
ser Salamon Szerencs, Grosz Henrik 
Go'op, TáUyai Népbank 50 K., Er- 
dőbónyei hiteisaöv. iiO K., Simug Ja 
kab, flernáduémeti, Tokaji borter
melők r. t., Tokaj hegyaljai tkp. 25 
K., Ltuparter Rezső G^rgelylaka, 
Desstwffy Miklós M. Koprouoa, 8a- 
bastiáui Vilmos Cirókahosszumeső, 
Szacauri hitelszöv. Bodrogkereszturi 
hitelszöv. 20 K., Monoki hitelszöv. 
Tőketerebesi hitelszöv. 10. K„ mely 
nemeslelkü adományokért az ember 
szeretet nevében hálás köszönetét 
raoud : Aszódi Mayer Pál s. k., ezre 
dtís, pótzászlóaljparaucsook.

— Halálozás. A sátoraljaújhelyi 
postahivatalnak gyásza van. Egyik 
törekvő szorgalmas tisztviselőnőjét 
Dobra Mariskát, ragadta ei a járvány, 
élete virágjában. A megboldogult 
hozzátartozói. Csarnaíőre szállítjuk 
és ott helyezik örök nyugalomra

— Kérelem. Felkérem azon ba
rátszeri asszonyt, aki hétfőn délelőtt 
8 órakor a Jókai utca 8. szám alatti 
ház előtt egy szürke mellényt talá't 
hozza el lakásomra. 50 korona juta
lomban részesül. — Polgár Sámuel 
Rákóosiutca 12.

Felelős szerkesztő: 
Szerkesztő:

Lnndeniitnn Mikin 
György Lajos.

Szőrme-vásárlók jigyelmébe!
Akinek elegáns szó'rmekabát vagy 
szőrme-garnitúrára szüksége van, 
most o l c s ó n  szerezheti be

S z e g ő  S á n d o r
áruházának újonnan berendezőn 
szőrmoosztályában, uhui az idény 
Újdonságai szőrmékben, leány- és 
női felöltőkben már megérkeztek.

E lsőrendű
vörös borok kaphatók

• /.„ 1. Cliatcau Pál úgy ni K. 20*—
„ Seibold Fagyos-féle „ IS-—
„ Pfihorc. urad. Villányi ,  20 —
„ Állami minta pince „ 18‘—
„ Vöslaui Goldeok „ 18 —
„ Szokszárdi „ IS’—

Szv. POLGÁR LÁSZLÓMÉ
B8zéehenyi-Kávóházá“-ban 

Sátoraljaújhely, Wekorle-tér G. Telefon 92,

Viszketegséget, Sömört, Riiht
a leggyorsabban elmulasztja u dr. 
FLESCH-fóie eredeti, törvényesen 
védett

Skab oform -ken őcs.
Nincs szaga, nem piszkit. Mindig 
eredeti pecsétes Flesch-félót kérjünk 

Próbatégely . . .  4 kor.
Nagy tégely . . .  6  kor.
Családi udug . . .  15 kor. 

SátoraljDujlioly és vidéke részére fő
raktár: Kádár Gyula gj ágyszortárában 
Sátoraljaújhelyben. — Vételnél: a 
SKAROFORM védjegyre ügyeljünk.

o o o o o o o o o o

Elfér
ka ssa i szőrm ék ázú n a k

sátoraljauhelyi fiókja
d ú sa n  fe lszerelt sa já t ké 
szítm ény ü  szőrm e-készít
m ényekkel K azinezy-u tea  
11. szá m  a la tt m egnyílt

o  o  o  o  o  o o o o oMOnl A N fl ' ^
I V I U U R H I I V  ^TlGYÁZZUNK A V É D J F G V r f  *

s S s s s r * .
ÍGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE V' ( /l& jü d u u t„

Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely.
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